

举世瞩目的京沪高速铁路昨日下午正式通车运营。中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在北京南站出席京沪高速铁路通车运营仪式，并乘坐首发列车G1次考察运营情况。

15:00,G2次高铁列车由上海出发开往北京;16:36,G150次高铁列车由南京南站出发开往北京。昨天下午，快报记者分别乘上这两趟列车，尝鲜的经历很让人兴奋：每个座位上都有插座，可以边玩边充电；列车运行很平稳，乘客打牌也不晕；车上伙食挺不错，有肉有虾有鸡腿；速度尤其很给力：G150短短8分钟列车时速已经飙到311公里，全程最高时速达到313公里；G1、G2会车时大家想拍照留念可连快门都没来得及摁。



G150次列车VIP车厢 本版摄影 快报记者 顾炜

快报记者昨乘坐G150、G2高铁尝鲜——

# 真快！会车时拍照来不及摁快门 很稳！乘客玩“掼蛋”也不觉得晕

**G150** 16:36南京南站出发,20:35到达北京南站

## 有插座 电脑可以边玩边充电了

与以往的列车不一样，京沪高铁解决了“没电”的尴尬。每排座位上都有插座，三孔的、双孔的，乘客玩起电子产品再也不需要担心突然断电。7岁的小朋友王宁在开心地玩着妈妈的“爱疯四”，疯狂的小鸟在叫，小家伙也开心地在笑。“要是以前肯定不敢给他玩，玩没

电了就惨了，现在反正可以充电，也就无所谓了。”妈妈李女士说。

坐在二等席上的小王今年28岁，他最开心的就是可以放心大胆地玩电脑，“以前不行，像笔记本能撑三个小时就不错了，显示屏调得暗暗地，节约用电，现在，你看，边玩边充电。”

他用手指了指，记者看到他的电脑正在充电。王林则兴奋地拍来拍去，“你看，这个景色多美，我老公又要嫉妒我了，呵呵，我又比他先乘高铁……”她得意地在朋友前“炫耀”。不过，让她沮丧的是信号依旧不好，时断时续，“太累了，微博发不出去，彩信也发不出去……”

## 很平稳 乘客玩“掼蛋”也不晕

乘坐过沪宁城际的市民都清楚，座椅可以360度调节，京沪高铁也不例外。前后两排的人如果想凑在一起打牌，只要一方的椅子往后转一下，就可以面对面。昨天，很多乘客就选择了这种方式打起了掼蛋。“唉呀，这车太平稳了，我刚刚试了，手机放在椅背上都不会晃下来。”乘客汪先生的话引起一阵哄笑，“你真OUT，不早就说了，水杯放在边缘也仅是水平晃晃，据说竖根烟都不会倒。”汪先生不信，找了好几个人索要到一根烟，他耐心地竖了一会儿，“不行，烟要长时间保持直立姿势还真不易。”

高楼、平房、丘陵、麦田……



列车平稳，座椅可转向，打扑克很方便

交替着“撞入”眼帘，过沧州西时，天黑了，只能看到黑乎乎的一团一团往后移，但是丝毫不影

响乘客的打牌雅兴，“真的，掼蛋也不晕！”林先生的一句话，把记者也逗笑了。

## 太爽了 临时退机票“抢”了张VIP

昨天，VIP车厢满员，“乘务员，这种座位还有吗？我想补一张。”“没有了，对不起。”拖着行李的高先生无奈地走向一等车厢。

VIP车厢座椅，全是真皮沙发，从侧面看像是一个剥了一半的鸡蛋。座椅均与飞机上的一等航空座椅类似，可180度完全放平，供旅客平躺。两侧的扶手，一个内藏折叠式小桌板，另一个则内藏了一个电视屏幕。坐在第一排的李相峰是北京人，他告诉

记者，他可是临时把机票退了抢了一张VIP高铁票：“太爽了，这感觉，以后出差4小时以内的首选是高铁。”李相峰说，因为工作关系，经常出差到南京、上海，这次他本来订的是国航的CA1562航班，18:05起飞，“早上看到报纸上说，京沪高铁今天开通，想想乘飞机到机场又远，于是就打电话到酒店的商务中心问了一下，没想到还有一张高铁VIP票，于是就要了，把机票给退了。” 快报记者 毛丽萍

李相峰说，这个决定太英明了，“你看，这个空间很大，高铁又不会晚点，在列车上又自由，可以随意走动，而且服务也好，有吃的喝的，全免费提供，挺不错的，以后首选是高铁，没有特殊情况不会再选择乘飞机了。”他告诉记者，乘飞机最头疼的就是误点，因为天气，因为流控，“记得有一次，由于天气原因，在上海虹桥与浦东机场间就折腾了2个多小时……高铁好，比飞机舒服多了。” 快报记者 毛丽萍

**G2** 15:00上海虹桥出发,19:57到达北京南站

## 设施牛 VIP车厢可听音乐看电影

1750元，这是上海开往北京VIP车厢的票价，比普通票价贵了近三倍。服务会是什么样呢？昨天，记者体验发现，里面的服务真不一般。首先是座位，和航空椅一样可以调节，乘客躺在上面非常舒服。而且，这个椅子上还有一些特别的设备，比如有LED的小台灯，有鞋套，有毛毯，还有充电器和独立的显示屏。显示屏上可以点音乐或者电影欣赏，戴上耳机后，就完全进入到了自己的世界。

除了硬件设施之外，服务也很到位。VIP车厢有三个工作人员专职服务，一个列车员，两个服务员。

而这个列车员还是从空乘专业毕业的。这三个工作人员服务特别到位，为了不打扰乘客，列车出发后，她们不会在车厢里来回走动，但只要乘客伸一下手，或者回一下头，她们就会走过去，询问需要什么帮助。

VIP车厢的厕所也是独立的，只有这个车厢的乘客可以使用。而且是坐式的马桶，不是蹲式的，这样让乘客上厕所会感到轻松一些。而且，只要有一个乘客进入洗手间，出来之后，工作人员会进去消毒处理，并换一个坐垫纸。做到一客一换。洗手间的梳洗台也很豪华，暖水和凉水可以随意调换。

## 伙食好 花30元可以点凤尾虾套餐

VIP车厢的乘客可以享受到免费的点心和套餐。昨天，他们享受到的点心是由上海国际饭店专门制作的西点：蝴蝶酥、饼干和桃酥。饮料除了有汇源果汁、可乐、绿茶、矿泉水之外，还有现磨的咖啡。在VIP车厢的服务台上，就有一台咖啡机，为乘客现磨咖啡。而且，VIP车厢里面的乘客还能享受免费的正餐。昨天傍晚5点，工作人员就开始发放食物了，昨天为乘客们准备的有两种套餐，供乘客二选一，一种是杭椒牛柳套餐，一种是鳕鱼培根套餐。记者发现，鳕鱼培根套餐明显成了抢手货。

普通车厢里有什么吃的呢？记者

在餐车发现，里面的食物也很丰富，套餐分为三个档次，分别为10元、25元和30元。10元的套餐是面筋塞肉、卷心菜、烤麸、花生米等。

25元的套餐是红烧鸡腿。而30元的套餐是凤尾虾套餐，有凤尾虾、芦笋、猪肉和毛豆烧肉。

## 速度快 两车交会时拍照都来不及

6月30日16:08,G2次动车缓缓从南京南站出发，5分钟之后，时速就达到了251公里。16:14,列车经过大胜关铁路桥，时速为250公里，到16:16,时速达到了300公里。随后，列车的速度还在往上升，16:18,最高时速达到了315公里，随后有所下降，但一直以308公里左右的时速行

驶。19:57,G2次列车到达北京南站，比预期的时间早了10分钟。17:32,在山东曲阜境内，G1次列车和G2次列车交会，列车的工作人员都看着窗外，拿着相机，等待这一历史性的时刻。不过，会车的速度太快，许多人都没来得及摁下快门，列车就擦肩而过了。 快报记者 朱俊俊